410-411

	UNIMARC
	MARC21

	Tag
	O/
	Indik.
	$ 
	Označení
	Tag
	O/
	Indik.
	$
	Označení
	
	

	
	NO
	1.
	2.
	
	
	
	NO
	1.
	2.
	
	
	
	

	410
	O
	
	
	
	Edice
	830
	O
	
	
	
	
	
	*

	
	
	#
	
	
	
	
	
	#
	
	
	
	
	

	
	
	
	0
	
	
	
	
	
	0-9
	
	
	
	**

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO
	
	
	a
	
	
	NO
	
	
	a
	
	
	***

	
	O
	
	
	h
	
	
	O
	
	
	n
	
	
	***

	
	O
	
	
	i
	
	
	O
	
	
	p
	
	
	***


	
	NO
	
	
	n
	
	
	NO
	
	
	a
	
	
	***

	
	NO
	
	
	v
	
	
	NO
	
	
	v
	
	
	***

	
	*

Pole u410 se převádí, je-li v záznamu přítomno pole u225 s hodnotou indikátoru na 1. pozici „0“ (resp. přítomnosti pole m490 v zkonvertovaném záznamu).

Řetězec s vloženým polem „$12001#“ či  „$150010“ se nepřevádí

**

Hodnota 2. indikátoru: Obsahuje-li  podpole u410 … $a znaky vyloučení z řazení „≠NSB≠“, „≠NSE≠“, hodnota indikátoru odpovídá  počtu pozic mezi těmito znaky.

*

Podpole $a

Nepřevádějí se znaky vyloučení z řazení „≠NSB≠“, „≠NSE≠“

Podpole $h

Převádí se do m830$n. Bezprostředně před  nové m830$n se doplní „.“

Podpole $i

Převádí se do m8300$p. Bezprostředně před nové  m830$p se doplní  „,“ pokud před ním je $n, jinak „.“ 

Podpole $n

Obsah podpole se uzavře do „()“ a převede se po „_“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m830$a. 

Podpole $v

Převádí se do m830$v. Bezprostředně před  nové m830$v se doplní „_;“


	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	411
	O
	
	
	
	Subedice
	762
	O
	
	
	
	
	
	

	
	
	#
	
	
	
	
	
	0
	
	
	
	
	*

	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	*

	
	
	
	0
	
	
	
	
	
	#
	
	
	
	*

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	8
	
	
	
	*

	
	
	
	
	15001?$a
	
	
	
	
	
	t
	
	
	**

	
	
	
	
	n
	
	
	
	
	
	t
	
	
	**

	
	
	
	
	m
	
	
	
	
	
	t
	
	
	**

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	12001#$a
	
	
	
	
	
	t
	
	
	**

	
	
	
	
	011##$a
	
	
	
	
	
	x
	
	
	**


	
	* Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u411 se převádí na 1. pozici m762  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

0 se mění na 18

1 se mění na 0#

** Podpole (viz dále)

Obecný pokyn – převod podpolí (platí pro 411-422, 430-488):

Nejdříve se převádí  podpole u$1700# x, pak u$1710xx, u$15001x  či u$12001#,   011, 210, 
u$1700#x:

Podpole a

Převede se do $a nového pole mXXX 

Podpole $b

Obsah se převede  po „,_“ za poslední znak  $a nového pole

Podpole $c

Obsah se převede  po „,_“ za poslední znak  $a nového pole

Podpole $f

Obsah se převede  po „,_“ za poslední znak  $a nového pole

Podpole $g

Obsah se uzavře do „()“ a  převede se  po „_“ za poslední znak  $a nového pole

u$1710xx:

Podpole a

Převede se do $a nového pole mXXX

Podpole $b

Obsah se převede  po „._“ za poslední znak  $a nového pole

Podpole $c

Obsah se uzavře do „()“ a převede  po „_“ za poslední znak  $a nového pole

Podpole d

Obsah se převede  po „_(“ za poslední znak  $a nového pole. Nenásleduje-li za ním ve výchozím formátu $f či $e, uzavře se „)“

Podpole $f

Následuje-li ve výchozím formátu po $d, obsah se převede  po „_: _“ za poslední znak  $a nového pole,  jinak  po „_(“ za poslední znak  $a nového pole. Nenásleduje-li za ním ve výchozím formátu  $e, uzavře se „)“

Podpole $e

Následuje-li ve výchozím formátu po $d či $f, obsah se převede  po „_: _“ za poslední znak  $a nového pole,  jinak  po „_(“ za poslední znak  $a nového pole. Uzavře se „)“

u$15001x (nebo v případě, není-li použito podpole $1 /nestandardní zápis/)

Podpole a

Převede se do podpole $t; pokud podpoli $t předchází jiné podpole, doplní se bezprostředně před $t „.“
Podpole i

Převede se po „._“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t.
Podpole k

Převede se po „._“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t. 

Podpole n

Obsah podpole se uzavře do „()“ a převede se po „_“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t. 

Podpole $m

Převede se po „._“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t. 

Podpole v

Převede se do podpole $g,  doplní se bezprostředně před $g „_;“
u$12001# 
Podpole a

Převede se do podpole $t

Podpole h

Převede se po „._“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t. 

Podpole $i

Následuje-li ve výchozím formátu po $h, převede se po „,_“ , jinak po „._“za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t. 

Podpole v

Převede se do podpole $g
	

	
	u$15301#   

Podpole a

Převede se do podpole $t

Podpole b

Převede se po „._“ za poslední znak v nově vytvořeném podpoli  m$t.
u$1011## $a

Převede se do podpole $x
u$1210## 

Podpole $a

Převede se do podpole $d. 

Podpole $c

Převede se do podpole $d za poslední znak po „_:_“, nepředchází-li tomuto údaji v novém podpoli $d jiný text, interpunkce se vynechává

Podpole $d

Převede se do podpole $d za poslední znak po „,_“, nepředchází-li tomuto údaji v novém podpoli $d jiný text, interpunkce se vynechává

u$1010##$a
Podpole $a

Převede se do podpole $z 

u$1001

Převede se do podpole $w 

Nejčastější příklad konverze:

UNIMARC

461 0$1011  $a 0001-7124$1 2001$aActa Universitatis Carolinae$iBiologica $v Vol. 45, No. 1/2 (2001), s. 129-138 

MARC21

7731  $t Acta Universitatis Carolinae. Biologica  ;|g Vol. 45, No. 1/2 (2001), s. 115-128$x 0001-7124

 
	

	421
	O
	
	
	
	Suplement
	770
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u421 se převádí na 1. pozici m770  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

0 se mění na 18

1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	422
	O
	
	
	
	Hlavní publik. suplementu
	772
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u422 se převádí na 1. pozici m772  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	423
	O
	
	
	
	Vydáno s
	700, 710,

711,

730,

740
	O
	
	
	
	
	Vedlejší záhlaví
- osobní jméno

- korporace

- akce

- unif. název

- název


	*

	
	Dle obsahu vložených polí se převádí takto:

Obsahuje-li u423 podpole $1700, převádí se do pole m700.

Indikátory  u$1700 se konvertují:

1. indikátor jako v případě u700, 2. má hodnotu 2

Podpole se konvertují jako u pole 700.

poté se připojí názvová část (viz dále)

Obsahuje-li u423 podpole $17100x*, převádí se do pole m710.

* Rozlišuje se podle hodnoty 1. indikátoru
Indikátory a podpole u$1710 se konvertují:

1. indikátor jako v případě u710, 2. má hodnotu 2

Obsahuje-li u423 podpole u$17101x*, převádí se do pole m711.

* Rozlišuje se podle hodnoty 1. indikátoru

Indikátory a podpole u$1710 se konvertují:

1. indikátor jako v případě u710, 2. má hodnotu 2

Poté se připojí názvová část (viz dále)

Konverze názvové části:

Obsahuje li u423 vložené pole $1200 nebo $1500, konvertuje se jako u500, jen podpole u$a se mění na m$t a  vkládá se před ně „.“ (pokud již není součástí zápisu).
ALE

Neobsahuje-li u423 žádné z podpolí u$17xx
ALE
Obsahuje-li podpole u$1500, převádí se do pole m730.

Konverze polí a podpolí jako při konverzi u500

ČI

Obsahuje-li podpole u$1200, převádí se do pole m740.

	

	
	
	0
	
	
	
	
	
	0-9
	
	
	
	
	

	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	#
	
	
	
	
	
	2
	
	
	
	

	
	NO
	
	
	a
	
	
	NO
	
	
	a
	
	
	

	
	O
	
	
	h
	
	
	O
	
	
	n
	
	
	

	
	O
	
	
	i
	
	
	O
	
	
	p
	
	
	

	
	Konverze indikátorů:

1. pozice – znaky vyloučení z řazení …

2. pozice- bude defaultně 2

Konverze podpolí:

Podpole $h

Převádí se do m740$n. Bezprostředně před  nové m740$n se doplní „.“

Podpole $i

Převádí se do m740$p. Bezprostředně před nové  m740$p se doplní  „,“ pokud před ním je $n, jinak „.“ 

Kontrola interpunkce:

Na konci pole se doplní tečka „:“, není-li již přítomna.

+

Je-li v u423 na 1. pozici indikátoru hodnota 9, převádí do do m740

Konverze indikátorů a podpolí jako při konverzi vložené u$1500 (viz předcházející odstavec).
Konverze $a1010

Podpole $a se převádí do $y.

Konverze $a1011

Podpole $a se převádí do $x.

	

	430
	O
	
	
	
	Dříve jako
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u430 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 00

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	431
	O
	
	
	
	Dříve částečně jako
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u431 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 11

#1 se mění na 01

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	432
	O
	
	
	
	Nahrazuje
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u432 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

0 se mění na 12

1 se mění na 02

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	433
	O
	
	
	
	Nahrazuje částečně
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u433 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 13

#1 se mění na 03

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	434
	O
	
	
	
	Absorboval
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u434 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 15

#1 se mění na 05

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	435
	O
	
	
	
	Absorboval částečně
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u435 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 16

#1 se mění na 06

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	436
	O
	
	
	
	Vznikl sloučením
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u436 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 14

#1 se mění na 04

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	437
	O
	
	
	
	Oddělil se od
	780
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u437 se převádí na 1. pozici m780  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 17

#1 se mění na 07

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	440
	O
	
	
	
	Dále jako
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u440 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 10

#1 se mění na 00

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	441
	O
	
	
	
	Dále částečně jako
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u441 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 11

#1 se mění na 01

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	442
	O
	
	
	
	Po zániku nahrazen
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u442 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 12

#1 se mění na 02

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	


443-

	UNIMARC
	MARC21

	Tag
	O/
	Indik.
	$ 
	Označení
	Tag
	O/
	Indik.
	$
	Označení
	
	

	
	NO
	1.
	2.
	
	
	
	NO
	1.
	2.
	
	
	
	

	443
	O
	
	
	
	Po zániku částečně nahrazen
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u443 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 13

#1 se mění na 03

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	444
	O
	
	
	
	Zanikl včleněním do
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u444 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

0 se mění na 14

1 se mění na 04

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	445
	O
	
	
	
	Zanikl částečným včleněním do
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u445 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 15

#1 se mění na 05

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	446
	O
	
	
	
	
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u446se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 16

#1 se mění na 06

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	447
	O
	
	
	
	Sloučením s xxx vznikl
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u447 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 17

#1 se mění na 07

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	448
	O
	
	
	
	Zpětný návrat k
	785
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u448 se převádí na 1. pozici m785  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 08

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	451
	O
	
	
	
	Jiná vydání na stejném nosiči
	775
	O
	
	
	
	
	
	

	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u451 se převádí na 1. pozici m775  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	452
	O
	
	
	
	Vydání na jiném nosiči
	776
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u452 se převádí na 1. pozici m776  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	453
	O
	
	
	
	Překlad
	767
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u453 se převádí na 1. pozici m767  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	454
	O
	
	
	
	Originál
	765
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u454 se převádí na 1. pozici m765  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

90 se mění na 19

91 se mění na 09

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
Výjimka: Podpole $m se převádí do podpole $9.

	

	455
	O
	
	
	
	Je reprodukcí díla
	775
	O
	
	
	
	
	?
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u455 se převádí na 1. pozici m775  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	456
	O
	
	
	
	Reprodukce díla
	775
	O
	
	
	
	
	?
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u456 se převádí na 1. pozici m775  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 0#

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	461
	O
	
	
	
	Soubor
	773
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u461 se převádí na 1. pozici m773  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 0#
#1 se mění na 0#
Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)
	

	462
	O
	
	
	
	Podsoubor
	
	O
	
	
	
	
	
	

	463
	O
	
	
	
	Jednotka
	773
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u463 se převádí na 1. pozici m773  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 0#
#1 se mění na 0#
Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)


	

	464
	O
	
	
	
	Analytická jednotka
	772
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u464 se převádí na 1. pozici m772  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 10

#1 se mění na 00

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)

	470
	O
	
	
	
	Recenzovaný dokument
	787
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u470 se převádí na 1. pozici m787  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 18

Jako první se defaultně vkládá podpole „$iRecenze na: „

Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)


	

	481
	O
	
	
	
	Přívazky
	790
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u481se převádí na 1. pozici  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 18
 Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)


	

	482
	O
	
	
	
	Přívazky k
	791
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u482se převádí na 1. pozici  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 18
 Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)


	

	488
	O
	
	
	
	Souvis. díla
	787
	O
	
	
	
	
	
	

	
	Indikátory:

Hodnota 2. indikátoru u488 se převádí na 1. pozici  a zároveň se doplňuje 2. indikátor takto:

#0 se mění na 18

#1 se mění na 18
 Převod vložených polí viz Obecný pokyn na s. 2 (za polem 411)


	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


